

LAS BALEARES

DIARIO REPUBLICANO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN.—Calle del Conquistador número 43.

AÑO V

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de LAS BALEARES D. Miguel Roca.

Palma de Mallorca, Viernes 2 de Noviembre de 1894

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: UNA PESETA al mes en toda España.— Extranjero, CUATRO PESETAS trimestre.— Número suelto: DIEZ céntimos.

NÚM. 1030

Se publica todos los días laborables.

LA SEMANA

El Sr. Sagasta debe estar convencido de que por mucha que fuese la armonía en que este u otro Ministerio viviesen, continuarían liquidándose con déficit los presupuestos.

¿A qué, pues, viene esta crisis? El Sr. Sagasta no conseguirá, ni hoy ni nunca, dar solución á nada. Lo que desea es sólo echar medias suelas y tacones al Ministerio, sin ver que el Ministerio no cojea por defectos del calzado, sino por deformidad incurable de sus remos.

Ni el Sr. Maura, ni el Sr. Gamazo, ni el señor Montero Ríos, ni el propio Sr. Abarzuza si se decidiese á entrar por primera vez en Palacio con el uniforme de ministro, podrán vigorizar una situación que se acaba sola.

Tiene razón el Sr. Cánovas al reducir toda la actual política á la eterna fórmula del pacífico turno. Esto, y perdóneseme por lo vulgar la comparación, es ya una noria, y no hay más que ir subiendo los distintos cubos... hasta que se acabe el agua.

Si de buena fe procediesen los partidos monárquicos, deberían retirarse á la vida privada. Prefieren continuar como hasta aquí, y es inútil que nos digan que les preocupa tal ó cual cuestión; lo único que les preocupa es vivir.

La *Epoca* lo ha dicho bien claro. Es periódico nada sospechoso y no nos dejará mentir. Hé aquí cómo el órgano del Sr. Cánovas explana la teoría filosófica en que descansan los ideales monárquicos:

«En estos momentos en que se ventila un pleito, al parecer, reducido á litigar aspiraciones fusionistas, conviene recordar que, durante los nueve años de la regencia, el partido conservador, siempre medurado en sus aspiraciones al poder, ha vivido tranquilo, sin mostrar impaciencias y anhelos de mando, viendo éste en manos de los liberales por tan largo espacio de tiempo que, á cambiarse los papeles, hubiera suscitado vivas protestas y acaso serias amenazas de los actuales gobernantes.

Hecha la cuenta respecto de unos y otros, las matemáticas más rudimentarias, al alcance de cualquier amigo del Sr. Salvador, demuestran que los liberales llevan disponiendo de los destinos del país muy cerca de siete años, en tanto que los conservadores no han figurado en los Consejos de la Corona, desde la muerte de D. Alfonso XII, más que dos.

No se cansa de esperar el partido acaudillado por el Sr. Cánovas del Castillo; pero ¿sería extraño que, comparando datos, sintiera el legítimo deseo de ver correspondidos sus servicios al Trono y al país, por lo menos en la medida en que se atiende y recompensa á los elementos que tan triste memoria ha dejado y dejarán de nuevo de su funesto paso por las altas regiones oficiales?...»

Esto dice *La Epoca*.

—Señor cura, dice mi madre que me dé usted un cedazo claro.

—Díle á tu madre que no me da la gana, que si lo quiere más claro.

Es este cuentecillo de perfecta aplicación á las reflexiones de *La Epoca*.

¡Ya cuentan por los dedos! Que se reparta con igualdad el presupuesto, que la prerrogativa se ejerza equitativamente. Este es todo.

¡La crisis! un cambio de postura para resistir un poco más. La oposición conservadora: impaciencia por llegar un poco antes.

El país, en cambio, ni goza ni espera. Está desalentado.

Para entretenerle basta arrojar á su curiosa voracidad cuatro noticias sensacionales. Las irregularidades cometidas en Cuenca, Málaga, Toledo y Valencia, la matanza de Cerdos en Sevilla, y los proyectos de Aguilera. Con todo eso que, por importante que sea dentro de la situación actual, constituye una suma de meros accidentes, se aparta la atención pública de lo principal, y el Gobierno vive tranquilo, sin que ninguna crisis responda jamás á un estado de opinión, y si sólo es la necesidad de que el personal se renueve y vayan todos teniendo asiento en el festín del poder.

¿Hasta cuándo durará esto?

F. PÍ Y ARSUAGA.

La biblioteca Camacho

La biblioteca donada por el exministro de Hacienda Sr. Camacho á la Universidad Central está ya colocada.

No sin trabajo, por no haber bastantes locales para cátedras, se ha habilitado un amplio salón, cuyas paredes ha cubierto el mismo Sr. Camacho á su costa de magníficos armarios de palo santo, que ya han empezado á llenarse, también a costa del señor Camacho, de muy buenos libros, que habrán de pasar de 7.000, algunos primorosamente encuadernados, y todos selectos.

Ha querido éste que todos los gastos, incluso los de la conducción y colocación de estos libros, sean por él hechos, y ya muy adelantados los consiguientes trabajos, dentro de poco se hallará á disposición de los profesores y estudiantes de la Central una hermosa colección de libros, los más de ellos modernos, cuya falta se nota en todas nuestras bibliotecas públicas, sin que esto haya costado al país sacrificio alguno.

La Universidad denominará el vasto salón consagrado á guardar este valioso regalo «Sección Camacho», que siempre recordará la generosidad del renombrado hacendista.

Desde París

28 de Octubre de 1894.

La crisis alemana.

La prensa europea no acaba de volver de la sorpresa que le ha causado la dimisión de M. Caprivi, tanto más cuanto el emperador ha declarado á los ministros de los Estados Confederados que el motivo de su ruptura con el canciller no había sido la conducta que éste pensaba seguir con los partidos revolucionarios, conducta á la que se amoldaría la de su sucesor.

¿Cuál ha sido, pues, la causa de acto tan trascendental?

Según «*Le Figaro*», hay que atribuir la ruptura entre Guillermo II y el general Caprivi á una causa física. El emperador padece de fuertes dolores de oídos, que le obligan de vez en cuando á buscar la soledad de los bosques. Las cuestiones entre el canciller y el conde de Eulenburg le pillaron precisamente en medio de un violento ataque y mandó á ambos á paseo, del mismo modo que un simple mortal aquejado de dolor de muelas manda á todos los diablos á las personas que le molestan.

Esta versión no será muy respetuosa para con el emperador, pero podría muy bien ser exacta.

Lo raro es que Guillermo II haya buscado para reemplazar á Caprivi y al conde de Eulenburg al príncipe de Hohenlohe, viejo de 76 años y católico por añadidura.

Este príncipe, que era gobernador general de Alsacia-Lorena, asumiría en sí los cargos de canciller y presidente del Consejo de ministros.

M. Koeller, subsecretario de dicho príncipe, será nombrado ministro de Gobernación, y se cree que será el verdadero inspirador del nuevo canciller.

La prensa europea en general teme que el príncipe de Hohenlohe no tenga el tacto de que ha dado muestras Caprivi, en sus relaciones con las potencias extranjeras.

El caso es que todo se vuelven nubes, lo mismo por la parte de Rusia que por la parte de Alemania.

Agitación socialista.

Ayer hubo una reunión socialista en la Casa del Pueblo, para tratar de la celebración de una manifestación ante el muro de los federales en el cementerio, del Padre-Lachaise.

Sabido es que en Mayo último el prefecto del Sena prohibió toda suerte de manifestaciones para honrar la memoria de los mártires de la Commune.

Ahora se trata de aprovechar la fecha del 1.º de Noviembre para realizar lo que entonces no se pudo hacer.

La iniciativa de este movimiento se debe á varios diputados socialistas, de acuerdo con los comités del partido.

Para preparar dicha manifestación, los socialistas piensan celebrar un gran *meeting*, el miércoles por la noche, en la sala del Comercio.

Milagro será que el Gobierno tolere nada que pueda traducirse como una apología de los comunistas.

La estatuo-manía.

Los periódicos republicanos censuran al Consejo general del departamento del Sena porque no ha querido contribuir con su óbolo á la erección de las estatuas de Gambetta y de Carnot en Nolay.

Nosotros aplaudimos su resolución sobre el particular.

Pasa ya de castaño oscuro la manía de elevar estatuas en todas partes y á cualquiera.

Comprendemos que se honre la memoria de aquellos hombres que han prestado eminentes servicios á la humanidad, como un Jacquart, un Lavoussier ó un Papiñ, por ejemplo; pero no nos explicamos que cada día se levanten estatuas á generales, que á lo sumo han cumplido con su deber, ó á políticos de pacotilla que no tienen otro mérito que el de haber sabido hacer que el pueblo les sirviera de escabel, para escalar los primeros puestos del poder.

Cuando nos dicen: «Esa es la estatua de Cervantes ó de Voltaire», nadie tiene necesidad de preguntar nada; todo el mundo conoce sus obras. Pero cuando se trata de hombres que solo son conocidos en su casa, no concebimos que se les levanten monumentos en otro sitio que en el cementerio y á expensas de su familia.

Levantar estatuas á Gambetta y á Carnot en Francia sería casi lo mismo que levantárselas á Castelar ó á Figueras en España.

¿Y díganme ustedes si las de estos dos últimos valdrían la pena de interesar á otros que á sus familias y amigos.

Los trabajadores negros.

Los trabajadores de los Estados-Unidos tienen un modo muy particular de entender la igualdad. Cada dos por tres atacan á los negros, que no porque tengan diferente color dejan de ser tan hombres como ellos.

Ahora los cargadores de algodón se han declarado en huelga en Nueva Orleans solo porque los negros trabajan en la misma faena que ellos.

Y no contentos con declararse en huelga, han asaltado los barcos en que trabajaban negros, los han arrojado al mar y han disparado contra ellos varios tiros de revólver, hiriendo á varios de aquellos infelices tan esclavos del capital como los mismos proletarios blancos.

¿Cómo es posible que puedan emanciparse del salariado unos hombres que conservan aún preocupaciones tan absurdas como las basadas en las diferencias de color y de raza?

Mientras los trabajadores gasten su energía en combatirse unos á otros, solo porque unos sean blancos y otros negros, unos italianos y otros franceses, no se puede esperar de ellos nada de provecho para la causa del proletariado.

Detención de un baron.

El barón Julio de Castelnuovo, director de un periódico que se ocupa de asuntos coloniales, ha sido preso en Roma.

Unos dicen que su prisión es debida á las estrechas relaciones que le unian con el famoso conde ruso Tchernedieff, personaje misterioso que recientemente ha sido expulsado de Italia.

Otros afirman que el barón ha sido preso por una causa mucho más prosaica: por haber estafado 300 francos á un individuo.

Si ha sido por esto último, bien merecida le está la prisión. Hubiese metido los brazos hasta los codos en las arcas del Banco Romano, y nadie le habría molestado.

¡Contentarse con robar 300 francos!...

¡Quite V. allá! ¡Eso lo hace cualquier pèrdis!

En todas partes cuecen habas

Hoy ha tenido que ser destituido un empleado superior de la Alcaldía de Pantin, por tener las uñas demasiado largas. No contento con su sueldo, se procuraba aquel otro mayor sacando dinero á los que necesitaban de sus servicios como empleado.

Pues si hubiera que despedir á todos los que hacen lo mismo, pocos empleados continuarían en sus puestos.

También se ha descubierto un timo gordo en Consumos.

Un importador de carbon de piedra se entendía con el cabo de consumidores, y se ahorraba pagar derechos de puertas, repartiéndose despues con el cabo lo que habrían importado aquéllos.

El carbon era importado por la estacion del Norte y figuraba ir á depósito, siendo así que se entregaba inmediatamente á la venta.

Como este fraude se venía cometiendo hace meses, se supone que el Municipio de París ha sido defraudado en unos 28,000 francos.

Este enjuague ha sido denunciado por un individuo del cuerpo de Consumos á quien se habían olvidado de dar participacion en el negocio.

Club estrambótico.

En un suntuoso edificio de Berlin se ha instalado una sociedad cuyo fin no puede ser mas original. No tiene otro objeto que hacer que sus individuos se corrijan del vicio de tener siempre las manos metidas en los bolsillos.

El número de sócios es ya bastante crecido. Cualquiera de ellos que es sorprendido con las manos en los bolsillos, paga la primera vez cinco pfennings, y si reincide un marco.

Los que pasean en público con las manos en los bolsillos, aunque no sean sócios del club, son severamente amonestados por éstos.

No se dice si á dichos amonestadores les han roto algun baston en las costillas.

¡Oh, esos sabios!

Un boticario suizo, vecindado en un pueblo del canton de Argovia, cogió cierto número de gorriones y tuvo la humorada de pintarles las plumas con los colores mas vistosos que encontró á mano. Despues de haberles hecho sufrir tan extraña metamórfosis, los soltó.

Al dia siguiente no se hablaba de otra cosa que de la llegada al pais de unos pájaros exóticos de colores nunca vistos.

Los sabios del canton empezaron á discutir sobre el origen y la especie de aquellos nuevos huéspedes, y cuando la discusión llegó á tomar un carácter violento, el boticario explicó sencillamente lo que él había hecho con aquellos gorriones que amenazaban convertir el templo de la sabiduría en un campo de Agramante.

Los chasqueados sabios no pueden perdonar al humorístico farmacéutico el ridículo papel que les ha hecho hacer.

S. Roc.

CORREO DE HOY

Madrid, 31.

El señor Sagasta puede consultar tanto como quiera la solución de la crisis con los prohombres del fusionismo; pero nadie concede valor á esas consultas, pues se cree que el señor Sagasta, esta vez como las anteriores, tiene ya designados los individuos que han de constituir el nuevo Gabinete.

Algunos políticos en el Salon de Conferencias se chanceaban esta tarde de la crisis, diciendo que el nuevo Gobierno nace con mala estrella, ya que estamos en los dias dedicados á los Difuntos; esto es, que nacerá muerto.

El señor Sagasta, consecuente con las negativas de la crisis dice que ésta ha surgido por causa de la prensa, ya que casi la ha exigido; cuando es público y notorio que hace dias habian dimitido los ministros.

Madrid 31.

La crisis se presenta verdaderamente laboriosa; el señor Sagasta dice que está dispuesto á armonizar las tendencias diversas de la mayoría, teniendo todas las fracciones representacion en el Gabinete. Hoy mismo volverá á Palacio á conferenciar con la reina regente.

En el Salon de Conferencias circulan mil variadas candidaturas del nuevo Gabinete. Ninguna de ellas es exacta, pues cada cual se las fabrica á medida de sus deseos ó de su capricho.

Dícese que D. Venancio Gonzalez se encargará del gobierno del Banco de España.

La reina regente ha firmado la concesión de recompensas por los hechos de Mindanao, y el nombramiento de comandante general de Ceuta á favor del general Correa.

También ha firmado el reglamento del cuerpo de auxiliares de la Armada, nombrando oficial primero del ministerio de Marina á D. Antonio Ferri, y comandante del apostadero de Bilbao á D. Ramon Izquierdo.

La policia ha descubierto una extensa asociación de timadores, los cuales habian sorprendido á buen número de industriales, fingiéndose comerciantes de los pueblos de varias provincias y llevándose importantes cantidades de géneros. Entre las personas timadas figura el administrador del penal de San José, que les entregó un crecido pedido de alpargatas hechas por los penados.

Han sido detenidos varios sugetos, y créese que nuevas pesquisas que practica la policia darán excelente resultado.

Un infeliz obrero llamado Francisco Morellon, de 18 años, de 18 años, trabajando en una fábrica de jabones, cayó á un depósito de legía, falleciendo al poco rato.

Noticias varias

Telegrafian de Bilbao que se ha descubierto en aquella capital una Asociación de estafadores, compuesta de individuos de nacionalidad francesa, quienes se dedicaban á adquirir géneros de varias casas de comercio, nacionales y extranjeras, ya con la denominación de Banco de Comercio Internacional de Bilbao, ya con otras diferentes razones sociales, ninguna existente.

Han sido capturados los principales autores, uno de los cuales pudo escaparse al ser conducido á la carcel, pero ha sido capturado de nuevo.

Se les ocuparon documentos importantes que comprueban la realización de hechos punibles.

Maestro de escuela heroico

Son interesantes los detalles relativos á la inundación de una escuela del pueblo de Tamares, en la provincia de Málaga, con motivo de los últimos temporales.

La lluvia fué tan abundante, que se inundó la escuela pública, que estaba llena de niños.

El maestro cogió en brazos á los niños, y los fué subiendo á la azotea con una serenidad heroica.

Las aguas arrastraban á un niño de cinco años. La madre, desolada, no pudiendo salvar á su hijo, lanzaba gritos desgarradores; no había hombre que se atreviera á luchar con la furia de las aguas.

El heroico maestro de escuela se echó á la corriente, y tras grandes esfuerzos y mucho peligro, consiguió coger al niño y entregarlo á su madre, que lo abrazó llorando.

La escena no podía ser más hermosa, en medio de aquellos horrores de la inundación.

Desgracia en un teatro

Dicen de Mogente, aunque con escasos detalles, que el domingo último llegó á aquella población una modesta compañía cómica lírica, compuesta de algunos artistas valencianos.

Por la noche hubo función, á la que acudió numeroso público.

Estando representándose una popular zarzuela, y en el momento más caluminante de la obra, ya fuera por las malas condiciones de la maquinaria ó por descuido del encargado de subir y bajar el telón, cayó éste con tal violencia, que hirió gravemente á dos de los actores, uno de los cuales falleció el martes por la noche.

El cadáver del artista fallecido fué sacado de Mogente á las once y media de la noche del martes, y llevado á otro pueblo, donde se le dió sepultura, como si hubiera fallecido de muerte natural.

La nota final que á este se le añade, es que no obstante las desgracias ocurridas al caer el telón, la función solo se interrumpió el tiempo necesario para retirar de las tablas á los infelices artistas.

CRONICA LOCAL

Anteayer noche se reunieron los Diputados Provinciales elegidos por el partido liberal de esta provincia, y los Diputados y Senadores de la misma comunión bajo la presidencia del jefe del partido don Pascual Ribot, á fin de ponerse de acuerdo acerca del modo de constituir la Diputación Provincial en la forma más conveniente para la agrupación y para la Provincia, prescindiendo de toda mira de carácter privado, ni personal.

Ocupando la vacante de D. Antonio Marqués D. Pedro Martínez y Rossich no hubo necesidad de preocuparse del diputado por Palma que ha de formar parte de la Comisión Provincial; y como respecto de D. Mariano Canals sus amigos tienen proyectos ya formados para el próximo ejercicio, tampoco hubo que pensar en qué nombre había de votarse por el distrito de Menorca: nuestro querido amigo D. José Estela llevará en el seno de la Comisión la voz de las tendencias más avanzadas.

D. José Socías y Gradolí, futuro vicepresidente de la Comisión durante el presente año, cuyo nombre había sonado entre el público desde hace tiempo como el destinado á ocupar este puesto, hubo de ir forzosamente en candidatura para ser vocal de la Comisión, con lo que quedó representado el distrito de Manacor.

Por el de Ibiza sin discusión alguna designóse á D. José Riquer.

Y el quinto puesto dejóse á la minoría conservadora, que según tenemos entendido elegirá á don Pedro Sampol, que representa el distrito de Inca.

Hecha la designación de los diputados que el partido fusionista elegirá para la Comisión Permanente, procedióse á designar el Presidente, Vice-Presidente y Secretarios para cuyos honrosos puestos fueron sin discrepancia elegidos los señores D. Alejandro Rosselló y Pastor para Presidente de la Diputación Provincial, D. José Alcover y Maspóns para la Vice-presidencia, y D. Narciso Sans y Masferrer para una de las Secretarías, dejando la otra á la libre elección de los conservadores.

Mucho tiene derecho á exigir el país de una corporación constituida por personas como las designadas.

Hoy á las doce se reúne la Diputación Provincial en sesión inaugural, para presentar las actas de las últimas elecciones, y designar la comisión que debe examinarlas y dictaminar sobre ellas.

Mañana á la misma hora se dará cuenta del dictámen de la Comisión de actas, y se constituirá definitivamente la Diputación Provincial.

En el suplemento que ayer repartió nuestro estimado colega *El Liberal Palmesano*, leemos la siguiente grata noticia:

«Nuestro ilustre jefe el Exmo. Sr. don Antonio Maura nos remite el siguiente telegrama que recibimos ayer á las doce de la noche:

Madrid 31-8'30 n.

«Queda firmada la real orden restableciendo las expediciones semanales del correo entre Palma, Alicante y Valencia con escala en Ibiza.»

No el comercio solamente, sino todo aquel que mantiene relaciones con la península, está de enhorabuena.

El martes se suicidó en la villa de Campos, arrojándose en una cisterna, un sujeto llamado Guillermo Noguera, de 48 años de edad, domiciliado en la calle de la Libertad de la propia villa.

Dicho sujeto venía sufriendo excesos de locura.

Para Barcelona salió ayer tarde á la hora de itinerario el vapor *Isleño*.

D. Domingo de Lete y Naveira, vecino de esta ciudad, ha presentado una solicitud de doce pertenencias de mineral lignito con el título de *La Laboriosa* situada en el paraje denominado *Son Alfonso* del término de Calviá.

Leemos en el *Diario de Palma* que se trata de derribar el elevado muro que separa la escalinata de la Seo del huerto ó jardín del Real Palacio que hay en el lado del norte de aquel alcázar.

El Ayuntamiento, según dicho colega, cuidaría de llevar á efecto ese derribo, resarciéndose de los gastos que le ocasionara la obra, con el producto de la venta de los sillares.

A las ocho y media de esta mañana ha fondeado en este puerto el vapor *Cataluña* procedente de Barcelona, trayendo la correspondencia, pasaje y carga.

Siguiendo la costumbre de todos los años, se pondrá en escena esta noche en el Teatro-Circo el popular drama en siete actos del malogrado vate D. José Zorrilla, *Don Juan Tenorio*.

Como indudablemente se había visto pocos años, asistió ayer tarde á los Cementerios un numerosísimo gentío.

Lo apacible del día, luciendo un esplendoroso y radiante sol, contribuyó á que los habitantes de esta capital se dirigieran á las necrópolis para visitar las tumbas de los muertos.

A pesar de tanta aglomeración de gente no ocurrió ningún incidente desagradable.

Nuestro paisano el Exmo. Sr. Capitán General del principado de Cataluña D. Victoriano Weyler ha llegado esta mañana á esta capital á bordo del vapor *Cataluña*.

Al decir de un colega de esta capital los dos vocales que han sido nombrados para formar parte de la Junta Provincial de Instrucción Pública de estas islas (que deben serlo en concepto de padres de familia) son los señores don Rafael Ribas Sampol y D. Miguel Oliver Caubet.

Las oficinas de la Excm. Audiencia estarán cerradas hoy, mañana y lunes á fin de proceder al estero de sus habitaciones.

Hemos recibido *El Defensor del Asegurado*, periódico que se publica en Barcelona, y que en todos sus números contiene artículos notables cuya lectura interesa á toda persona que tenga contratado algún seguro.

A continuación insertamos el sumario del número correspondiente al 20 de Octubre del corriente año (quinto de su publicación).

SUMARIO: «La Previsión.» El seguro de los militares.—Estado de la cuestión de los accidentes del trabajo en España.—El monopolio de los seguros de incendio y vida.—Petición de los Agentes de seguros franceses.—Una interesante obra protectora.—El Congreso internacional de seguros de Milán.—Balances de 1893. «La Paternal.»—De dentro y de fuera. Crónica de Seguros.—Anuncios.

ISLEÑA MARITIMA

El vapor

BELLVER

Saldrá de este puerto para los de

CETTE Y MARSELLA

el lunes 5 de Noviembre próximo á las cinco de la tarde.

Admite carga y pasaje para dichos puntos. Despacho: Palacio 26.

Nota importante: Para dar facilidades y comodidad á los Sres. cargadores, esta Empresa ha dispuesto admitir carga para los citados puntos desde el viernes 2 del actual hasta el 5 de Noviembre próximo fijado para la salida.

1-3

TEATRO-CIRCO BALEAR

Función para hoy 2 de Noviembre de 1894
Se pondrá en escena el drama en siete actos titulado:

DON JUAN TENORIO

Entrada general 2 reales.

A las ocho.

Telegramas

(Servicio particular de LAS BALEARES)

Madrid 31, 5'30 t.

Un amigo íntimo del señor Cánovas me ha dicho que éste ve la crisis sin impacencias, pero que los conservadores exigirán al Gobierno unidad de criterio.

Madrid 31, 5'30 t.

Los señores Linares y Cánovas han conferenciado con motivo de la suspensión de la Diputación provincial de Coruña, lo que califican de arbitrariedad por un acto baladí.

Ocuparánse de ello en las Córtes.

Madrid 31, 9'45 n.

Ha terminado la reunión de los señores Sagasta, Montero, Gamazo y Puigcerver.

Hablaron de cuestiones palpitantes y aseguran que en todos los asuntos hay unanimidad de pareceres.

Se muestran reservados relativamente á los futuros Ministros.

Continuarán la conferencia.

Madrid 1, 1'30 m.

La cuestión arancelaria consumió casi todo el tiempo de la conferencia.

El señor Puigcerver negábase á la reforma de la segunda columna del arancel.

Llegóse á un acuerdo.

Ademas tratóse de los asuntos de Cuba y Navarra.

El Gobierno se constituirá sobre la base de Maura y Puigcerver.

Madrid 1, 9'30 n.

Dícese que se ha convenido en la fórmula de conciliación, redactándola el señor Montero Rios, en la conferencia de hoy.

Júzgase fácil la constitución de Ministerio en vista del acuerdo que existe entre los señores Gamazo y Puigcerver.

Madrid 2, 1'15 m.

Asegúrase que el Gobierno gestionará para que el Papa no permita el Concilio iniciado por el cardenal Monescillo.

De todos modos el Gobierno ha dispuesto no permitirlo.

Créese que la cuestión arancelaria ocasionará todavía dificultades.

Madrid 2, 1'45 m.

Periódicos bolsistas de Lóndres han recibido telegramas de Livadia, diciendo que á las nueve de la mañana falleció el Czar.

Espérase la confirmación oficial de esta noticia.

HUMORADAS

Se hablaba en una tertulia de una desgracia ocurrida á un caballero.

—Ya se consolará—dijo uno de los concurrentes.—El tiempo cura todos los dolores.

—¡No siempre!—exclama una señora.—Yo he tenido una mala impresión que el tiempo no ha borrado.

—¿Cuál?

—¡Mi primera cana!

Problema:

Si la verdad existe en el fondo de un pozo, ¿cómo se las compone para estar en el vino?

La solución la darán los taberneros.

SECCION DE ANUNCIOS

ITINERARIO DE CORREOS

Salidas de la Península

De Barcelona para Sóller los domingos a las 7 tarde.—De idem para Palma los lunes y jueves a las 7 tarde.—De idem para Alcudia y Mahón los miércoles a las 4 tarde.

De Alicante ó Valencia alternando una semana a cada puerto con escala en todas las expediciones en el puerto de Ibiza los sábados a las 11 de la mañana de Alicante y a las 12 de Valencia.

Salidas de las islas Baleares

De Palma de Mallorca para Barcelona los martes y viernes a las 5 tarde.—De idem para Alicante ó Valencia alternando una semana a cada puerto con escala en Ibiza todas las expediciones los jueves a las 8 mañana.

De Sóller para Barcelona los lunes a las 8 noche.

De Mahón para Barcelona con escala en Alcudia los domingos a las 8 mañana.

Servicio entre las islas de Mallorca y Menorca

De Palma para Mahón los domingos a las 5 tarde.

De Mahón para Palma los miércoles a las 5 tarde.

FERRO-CARRILES DE MALLORCA

Servicio de trenes que regirá desde el 1.º de Abril de 1893

De Palma a Manacor y La Puebla: a las 7:50 mañana, 2:15 y 3:45 (mixto) tarde.

De Manacor a Palma: a las 3 (mixto), 7: mañana y 5:30 tarde.

De La Puebla a Palma: a las 7:25 mañana y 5:40 tarde.

De Manacor a La Puebla: a las 7: mañana y 5:30 tarde.

De La Puebla a Manacor: a las 7:25 mañana, 2:30 y 5:40 (mixto) tarde.

Tren periódico.—Días de mercado en Inca: De Inca a Palma, a la 1 tarde.

La Estación

Periódico ilustrado de Modas para señoras y señoritas

Indispensable en toda clase de familias por ser sumamente práctico y económico.

Contiene los últimos figurines iluminados de París, patrones de tamaño natural, modelos de trabajos a la aguja, crochet, tapicerías y una Crónica de la Moda.

EDICIÓN ECONÓMICA

24 números con 200 grabados en negro, 12 hojas de patrones trazados conteniendo 200 modelos de tamaño natural y 400 dibujos para bordados y labores a la aguja.—Precios de suscripción: Un año 13 pesetas; tres meses 3:50 id.—Franco de porte en toda España.—Un número suelto sin hoja de patrones trazados, vale 65 céntimos.—Un número suelto con hoja de patrones trazados, vale 75 céntimos.

EDICIÓN DE LUJO

24 números con 36 figurines iluminados, y además con el mismo texto, grabados, patrones, bordados y labores que la edición económica.—Precios de suscripción: Un año 21 pesetas; seis meses 11 id.; tres meses 5:75 id.—Franco de porte en toda España.—Un número con hoja de patrones y un figurín iluminado, 90 céntimos.—Un número sin hoja de patrones con dos figurines iluminados, 1:15 pesetas.

Las suscripciones se hacen en la librería Gutenberg, calle del Príncipe, número 14 Madrid y en la Redacción de LAS BALEARES.

MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES

preparados por el Dr. ANDREU de Barcelona aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no interrumpida serie de curaciones obtenidas desde el año 1865

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que a las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la

TOS por completo antes de terminar la primera caja. Muchísimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces; que al menor resfriado se reproducen de una manera insoportable.

Los que tengan ASMA ó sofocación

de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTIASMÁTICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante.

Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el

RAPE NASALINA

que prepara el mismo DR. ANDREU. (Véase el prospecto.)

PARA TENER LA BOCA

SANA, HERMOSA y FUERTE, y no padecer DOLORES DE MUELAS, usen el ELIXIR y los POLVOS de

MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, emblanquece la dentadura, calma el dolor de muelas y fortifica notablemente las encías, evitando las caries y la oscilación de los dientes;

Pídanse estos medicamentos en todas las farmacias

Jarabe depurativo y Vaselinado antiséptico del DR. DUHRING

Múltitud de certificados médicos acreditan que el mejor depurativo del mundo es el JARABE DUHRING. Las Escrófulas, Herpes, Reuma, Tumores, diatesis Escrófulosa y Tuberculosa y todas las enfermedades que depeñan de un vicio de la sangre desaparecen con el uso de estas especialidades.

El Lupus.—El terrible enemigo que tanto miedo nos infundía por la poca seguridad que teníamos en los tratamientos usados para su curación, se ha rendido a discreción ante la acción de estos específicos, pudiendo asegurar de una manera cierta y positiva su curación.

La Sífilis.—El terrible azote de Venus pierda su virulencia a la primera botella tomada del JARABE y con este y con el VASELINADO se curan los sífilomas más inveterados.

Úlceras.—Las atónicas y corrosivas por rebeldes y antiguas que sean en cualquier sitio que estén localizados desaparecen con el uso de ambos específicos y siguiendo las instrucciones que damos en el VASELINADO.

Leucorrea.—Vulgarmente flujos blancos desaparece con el uso del JARABE, pues cura las inflamaciones de la matriz que es la causa que las produce.

Pedir siempre el DEPURATIVO y VASELINADO DUHRING.—De venta en las principales farmacias y droguerías.—Representantes en España: GARCIA y FORMIGÓS (Clínica) ALCOY.

MONTEPIO NACIONAL

Imposiciones, Ahorros y Préstamos

Para las QUINTAS

DELEGADO GENERAL EN LAS BALEARES

Don José Barnils, Conquistador 18, Palma

Miguel Lanuza, Srio. del Ayuntamiento	Sóller
Antonió Moger	Lluchmayor
Bartolomé Reus	Felanitx
Miguel Galmés, procurador	Manacor
Juan Cardona y Tur	Ibiza

Esta benéfica sociedad, aprobada por el Gobierno de S. M. por R. O. de 30 de Junio de 1889, admite suscripciones en toda España, ofreciendo todas las garantías a sus asociados suscribiéndose éstos por 150 duros, los cuales se ingresan en el Banco de España, para luego de verificada entregarles a su domicilio la carta de pago que libra la Tesorería evitándoles a la par del beneficio que reporta el asociarse, toda clase de molestias, pues el Montepío vela por ellos con la asiduidad que su institución requiere.

La cantidad para Ultramar es la misma, siendo de advertir que no los sustituye sino que los legaliza con la misma carta de pago que los de la Península, pues sentiríamos mucho se nos confundiera con una Agencia de quintas de las muchas que se exhiben en esta época.

El año 1892 ha sido la sociedad que mejores rendimientos ha dado a sus asociados pues ha devuelto 117 pesetas como sobrante a todos los individuos a ella suscritos.

El año 1893 ha sido la asociación que más individuos ha tenido asociados y lo mismo que el año pasado la que mejores rendimientos ha dado pues ha devuelto a sus 67 asociados 125 pesetas a cada uno.

Queda abierta ya la suscripción para la quinta del corriente año bajo las mismas condiciones de los años anteriores.

Para más informes y suscripciones dirigirse a los señores representantes arriba indicados.

O al delegado, JOSE BARNILS, Fonda de Mallorca.

NOVEDAD

Renovado el gran surtido de «franelas» desde 4 reales cana. «Franelas lana» a 8 reales cana. Pañetes para capas y abrigos, surtido incomparable. «Lanetas» de vestidos, sin par en novedades. Surtido grandioso en géneros de «luto».

TIENDA DE LAS MODERNAS - 10-10

COMPañIA INGLESA

DE SEGUROS MARITIMOS

LA UNION COMERCIAL

LONDRES

CAPITAL

Pesetas 62.500.000

AGENTES

MARTINEZ Y PLANAS

San Juan, 20

Palma de Mallorca

y en el Banco de Felanitx.

FELANITX.

Compañía de Navegación «La Menorquina»

El acreditado vapor-correo

CIUDAD DE MAHON

saldrá todos los domingos para Mahón a las cinco de la tarde, admitiendo carga y pasajeros a precios económicos.

Lo despacha D. Bernardo Estela—Marina 62—frente al cuartel de Caballería. 197

IMP. DEL COMERCIO—CONQUISTADOR, 43